
Riunione del Consiglio dell’Ordine dei Dottori Agronomi e Forestali della Provincia di Firenze

Il giorno giovedì 4 novembre 2021, alle ore 17,00, si è svolto il Consiglio dell’Ordine dei Dottori
Agronomi  e  Forestali  della  Provincia  di  Firenze  in  modalità  webinar  .  Il  Consiglio  è  stato
regolarmente convocato dal Presidente Alessandro Trivisonno, in data 25 ottobre 2021.

Presenti: tutti i Consiglieri. Segretaria Angela Gambi.

Il Presidente valutata l’esistenza del numero legale dei Consiglieri dichiara aperta la seduta alle
ore17,05 per la trattazione degli argomenti all’Ordine del giorno.

1) Approvazione verbale della seduta precedente;
Il verbale della seduta precedente viene letto e approvato all’unanimità dopo una breve discussione.

2) Iscrizioni e cancellazioni;
Il presidente fa presente di avere ricevuto la richiesta d’iscrizione di tre possibili colleghi dopo la
verifica formale effettuata dalla nostra segretaria amministrativa:
- Eleonora Bisogno
- Fiore Giovannini
- Giacomo Peruzzi
Il Consiglio dopo una discussione sull’importanza delle nuove leve a favore di tutto il movimento
professionale, accetta l’iscrizione di tutti e tre i nuovi Colleghi augurando a tutti una lunga carriera
professionale nel pieno rispetto delle regole.
Allo  stesso  tempo,  il  Consiglio  esamina  ed  approva  la  richiesta  di  cancellazione  del  Collega
Federico Valori mettendo in risalto la sua attività professionale.
Delibera 112021-24: Iscrizioni, Eleonora Bisogno, Fiore Giovannini, Giacomo Peruzzi;
Delibera 112021-25: Cancellazioni, Federico Valori.

3) Invio candidature al Tribunale per il Consiglio di disciplina;
Il Presidente evidenzia i nominativi dei Colleghi che hanno deciso di candidarsi a questo importante
ufficio:  Augusto De Carolis,  Paolo Gandi,  Saverio Lastrucci,  Michele Marrani  Romanelli,  Lara
Roti, Alberto Scaramelli e Luca Zammarchi. Nello stesso momento, Il Presidente, ricorda che il
numero dei membri della Consiglio di Disciplina deve essere pari a quello del Consiglio, come nella
sua composizione; infatti, fra i nuovi membri dovrà essere presente almeno un componente iscritto
alla sezione Junior. Il Consiglio dell’Ordine valutata la qualità delle persone che si sono presentate,
accetta le candidature da proporre al Tribunale, impegnandosi a pubblicizzare fra gli Associati la
necessità di ulteriori candidature. Il Presidente ricorda che il Consiglio dovrà essere in tutti i modi
completato anche arrivando alla nomina d’ufficio di altri colleghi. Trivisonno coglie l’occasione per
ricordare  che  i  nuovi  iscritti  sono  formalmente  tenuti  a  percepire  almeno  un  credito
metaprofessionale nel corso del loro primo anno solare d’iscrizione.

4) Commissione valutazione crediti;
Gambi ricorda l’importanza di questa Commissione per la valorizzazione dei corsi sostenuti dagli
iscritti  non  all’interno  del  programma  formativo  approvato.  Il  Presidente  ricorda  come  questa
Commissione  fosse  presieduta  dalla  collega  Lara  Roti  nel  corso  del  precedente  mandato.  La



segretaria Angela Gambi si propone come referente per il Consiglio di questa Commissione. La
Segretaria  propone  il  nome  di  Lara  Roti  come  componente  della  stessa.  Il  Consiglio  approva
all’unanimità.

5) Formazione ed organizzazione commissioni di lavoro;
Il Vice Presidente  Lotti Margotti,  avendo presieduto la  Commissione Agricoltura nello scorso
mandato, fa presente che questa Commissione come quella di  Selvicoltura  sono ad appannaggio
regionale e chiede di non inviare richieste di adesione agli iscritti provinciali, visto che sarà compito
della Federazione appena si sarà insediato il nuovo Consiglio di Federazione. Il Consiglio approva.
Il  Presidente  chiede  di  inviare  le  richieste  di  adesione  agli  iscritti  per  le  Commissioni  Verde
Urbano e  Ambiente, Paesaggio, Territorio; inoltre, per permettere una decisione presto operativa,
chiede che sia indicato un tempo massimo per la risposta che potrebbe essere stimato in circa una
settimana. Il Consiglio approva, dopo avere sentito le opinioni dei presenti interessati e valutato la
valenza politica di questi strumenti di lavoro.
Su richiesta del Presidente, il Consiglio approva che la Commissione Sicurezza sia attivata solo in
caso di necessità chiedendo ai  precedenti  membri la disponibilità a continuare il  lavoro fin qui
svolto. 
Subito  dopo,  il  Presidente  informa  i  Consiglieri  sulla  composizione  attuale  delle  seguenti
Commissioni  evidenziandone  le  funzioni  e  l’importanza  per  la  salvaguardia  della  nostra
Professione.
La Segretaria chiede di ratificare le seguenti Commissioni, con i referenti presentati la volta scorsa,
ma su cui non era stato deliberato alcunché. La stessa chiede anche di ratificare i referenti per il
Consiglio nei vari contesti importanti per l’attività dell’Ordine. Gambi informa il Consiglio che tutti
i nominativi sono stati contattati ed hanno accettato la candidatura.
La Segretaria ricorda che la Commissione Formazione è stata composta nella precedente riunione
ma non ratificata  (Referente  Sara Nardi  insieme a Paola  Bertoni,  Michele  Pelagatti  e  Lorenzo
Zammarchi) . 
Commissione Tribunale CTU: Referente Alessandro Trivisonno insieme a Paolo Calosi e  Lorenzo
Zammarchi. 
Consulta  delle  Professioni (Provinciale):  Referente  Alessandro  Trivisonno insieme a  Riccardo
Ciocca e Bianca Maria Adamo. 
Consulta dei Vigili del Fuoco: Referente Simone Taruntoli.
Foresta  Modello:  il  Presidente  chiede  di  confermare  Lorenzo  De  Luca  come  rappresentante
dell’Ordine e propone il Dario Paletta come nostro rappresentante nella commissione che gestisce il
marchio della  stessa.  Unico  a  non  essere  stato  contattato  è  Dario  Paletta,  quest’ultimo  sarà
contattato ed in caso di sua non disponibilità coprirà il ruolo Gambi: il Consiglio approva.
Infine, il Presidente chiede al Consiglio di approvare la conferma della collega Danila Poggi quale
referente per l’ODAF FI all’interno dell’Associazione Sicurezza Cantieri.
Il Consiglio rinnova l’approvazione dell’organigramma delle Commissioni e degli altri referenti. 
Pelagatti, nell’ambito dell’attività della Commissione Agricoltura regionale,  informa i Colleghi di
avere interagito col Dott.. Martini di ARTEA per un incontro a favore di tutti gli iscritti toscani.
L’incontro  si  dovrà  sviluppare  via  web  attraverso  un  contributo  diretto  del  Dr.  Martini  che
successivamente potrà rispondere alle domande degli iscritti presenti. Martini ha proposto due date,
il 24 e il 25 prossimi che però vedono concomitante un incontro organizzato dalla Federazione con i
referenti regionali per le Provincie di Siena e Grosseto. Pelagatti chiederà di posticipare l’incontro
alla settimana successiva. L’incontro si svolgerà sulla piattaforma Zoom in carico alla Federazione e
sarà  moderato  dallo  stesso  insieme  a  Paola  Bertoni  che  potrà  supportarlo  con  le  domande
provenienti dai presenti alla riunione. Il Consiglio approva e plaude alla proposta di Pelagatti e alla
disponibilità di Bertoni.
La consigliera Pancrazi propone di interfacciarsi  con il Comune di Firenze per l’organizzazione
della prossima Giornata dell’Albero. Il Consiglio approva.



Delibera  112021-26: Commissione  Valutazione  crediti,  Commissione  Formazione,  Consulta
Tribunale  CTU,  Consulta  provinciale  Professioni,  Consulta  Vigili  del  Fuoco,  Associazione
Sicurezza cantieri, Foresta Modello e Gestione Marchio.

6) Introduzione procedure del Green Pass all’interno degli uffici ed eventuale comunicazione
agli iscritti;
Gambi informa che il Responsabile del protocollo è il Presidente e che ha inviato in segreteria il
protocollo  e  tutti  gli  incartamenti  per  adempiere  alle  varie  funzioni  e  deleghe.  Il  Presidente
delegherà  la  Sig.ra  Anna  al  controllo  del  GP.  Il  Consiglio  approva  all’unanimità  il  protocollo
indicato da Gambi e chiede di farlo conoscere agli iscritti attraverso la sua pubblicazione sul sito
dell’Ordine previo confronto con RSPP dell’ordine,   Geom. Gianni  Arabini.  Il  Protocollo verrà
inserito sul sito dell’Ordine.
Delibera 112021-27: Protocollo Green Pass

7) Comunicazioni del Presidente;
Il  Presidente informa i  Consiglieri  della  richiesta  pervenuta da un collega  in  relazione ad una
diatriba sindacale che lo vede coinvolto durante lo svolgimento delle sue funzioni nella struttura
dove  lavora.  Il  Consiglio  propone  di  scrivere  una  lettera  chiarendo  che  il  comportamento
dell’iscritto è stato fino adesso ineccepibile non essendoci a suo carico nessuna indicazione che
potesse mettere in discussione la sua correttezza; nello stesso tempo suggerisce al Presidente di
indicare  come  Organo  maggiormente  interessato  a  questi  fatti,  l’associazione  degli  Impiegati
agricoli Confederdia, nella persona del suo nuovo Presidente Mario Simoncelli.
Il Presidente informa che il 9 novembre ci sarà una riunione Conaf dei Presidenti che presenteranno
tutti i nuovi Consigli. Sempre il 9 di novembre ci sarà la riunione per il piano operativo per il verde
urbano del Comune di Firenze a cui parteciperanno Bianca Adamo e Riccardo Ciocca, mentre il
Presidente interverrà quando avrà la possibilità di liberarsi dall’impegno al CONAF.
Il Collegio dei Geometri ha organizzato un corso sulle stime agrarie e ci ha chiesto un supporto
formativo. Gambi propone Paolo Calosi e Luca Zammarchi come possibili docenti. Il Presidente
chiede di confermare la disponibilità dei colleghi e di comunicare il risultato agli organizzatori del
corso.  Nardi  della  Commissione  formazione  si  occuperà  di  contattare  i  possibili  docenti  ed  il
collegio dei geometri.  Il Consiglio approva.
Lotti Margotti pubblicizza l’evento organizzato dal collega Fronti relativamente al PIT  Alta Val di
Pesa Mis.16.5  il giorno 15 Novembre ad Istine in Radda in Chianti chiedendo che sia inserito fra
gli eventi formativi dell’Ordine. Il Consiglio approva.
Il  Presidente  chiede  di  indire  una  Assemblea  ordinaria,  possibilmente  in  presenza,  per  la
presentazione  del  nuovo  Consiglio  entro  Natale.  Gambi  si  impegna  a  verificare  le  necessarie
attenzioni legate alle disposizioni di legge per l’emergenza pandemica. Il Consiglio approva.
Delibera 112021-28: Assemblea ordinaria di fine anno

8) Varie ed eventuali
Bianca Adamo fa presente che è necessario normalizzare il pagamento del dominio ad IUBENDA
finora  soddisfatto  attraverso  fondi  personali.  Il  Consigliere  Zammarchi  si  impegna a  trovare la
nuova forma di pagamento del dominio fino a quando la Presidenza non avrà a disposizione una
nuova carta di credito per l’Ordine di Firenze. 
Alcuni  Consiglieri  segnalano  che  l’Università  svolge  consulenze  sul  verde  urbano  ai  comuni.
L’argomento verrà affrontato in una prossima riunione.
Il Presidente fa presente che la Commissione elettorale ha dovuto sostenere un impegno superiore
per  la  necessaria  seconda sessione  di  voto a  seguito  dell’irregolarità  della  prima.  Il  Presidente
propone di aumentare l’onorario dei colleghi coinvolti di 50 € (cinquanta/euro) ciascuno rispetto ai
250 € (ducentocinquanta/euro) già stabiliti. Il Consiglio approva all’unanimità.
Delibera 112021-29: Compenso Commissione elettorale



Il  Presidente Alessandro Trivisonno chiude i  lavori della presente sessione alle ore 19,40, dopo
avere verificato l’inesistenza di altri temi da affrontare.

Firenze, 4 novembre 2021

La Segretaria Il Presidente
Angela Gambi Alessandro Trivisonno


